Bilan d’énergie – Diagramme énergétique

On représente symboliquement, par une boucle ovale verticale, l’objet dont on fait l’étude énergétique, et par une boucle ovale horizontale, un objet extérieur qui intervient dans les transferts d’énergie avec le système étudié.

Les formes d’énergie qui varient (ou sont susceptibles de varier) entre 2 états A et B sont représentées dans la boucle de l’objet par des colonnes (une par catégorie d’énergie), partiellement remplies. L’absence de colonne signifie qu’il n’y a pas de variation de l’énergie stockée (l’objet ne fait que la transformer).
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On représente un transfert d’énergie par une ligne joignant les objets entre lesquels il se fait. Le mode de transfert est indiqué, ainsi que le sens du transfert :
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Exemple : diagramme énergétique représentant le transfert d’énergie lors d’un smash sur un ballon de volley-ball
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Application :
élaborer le diagramme énergétique représentant le transfert d’énergie lors des 5 situations suivantes sur les systèmes précisés :

SITUATION N°1 : On tord un morceau de fil de fer entre les doigts pour essayer de le rompre. Le fil s’échauffe fortement et casse.

système :  {fil}

SITUATION N°2 : On dispose d’un petit fusil à fléchettes, armé. On appuie sur la gâchette : la fléchette part vers la cible.

système :  {ressort} lorsqu’on le comprime puis {ressort} et {fléchette} après avoir appuyé sur la gâchette.
SITUATION N°3 : Un tube à essai contenant une solution froide est placé dans un bécher contenant de l’eau très chaude. Deux thermomètres permettent de suivre l’évolution des températures de l’eau et de la solution.

système :  {solution dans le tube}

SITUATION N°4 :

Un bécher contenant de la glace pilée et un thermomètre est laissé dans une pièce à température ambiante.

système :  {eau}

SITUATION N°5 :

De l’eau froide est placée au Soleil. Un thermomètre plonge dans l’eau.

système :  {eau}
















